

# Воспитанники Детской железной дороги изучат 10 профессий

Полученные знания дадут ребятам возможность определиться в выборе будущей специальности



Все занятия направлены на профилактику детского травматизма  
|| Фото Сергея КУЛИКОВА



Ученик 5-го класса тюменской школы Руслан Ниматов побывал в учебном центре Тюменской детской железной дороги впервые и считает, что занятие было интересным и полезным.

На Тюменской детской железной дороге занимаются 550 школьников. С конца мая до начала нового учебного года юные железнодорожники совершают поездки по территории в районе озера Андреевского. За лето ученики имеют возможность опробовать 10 разных профессий: от проводника до помощника машиниста. Полученные знания дают ребятам возможность не только определиться в выборе будущей специальности, но и помогать взрослым найти общий язык со школьниками и донести до них необходимость соблюдения правил безопасности.

## || Безопасность

До начала летних школьных каникул осталось полтора месяца, а это значит, что совсем скоро ребята отправятся в поездки, и многие из них в качестве транспорта выберут поезд. В учебном центре Тюменской детской железной дороги начались занятия для школьников по безопасности. В качестве наставников выступают не только взрослые, но и юные воспитанники Детской железной дороги.

– Наше занятие направлено на профилактику детского травматизма, и такой формат обучения мы используем впервые – на уроках юные железнодорожники рассказывали школьникам о мерах безопасности на железнодорожных путях, – рассказала специалист по охране труда Тюменского центра организации работы железнодорожных станций **Екатерина Комиссарова**. – После урока все желающие смогли позаниматься на тренажерах.

В учебном центре их установлено около десяти, и дети смогли попробовать себя в роли разных специалистов железной дороги.

Во время урока по безопасности на железной дороге школьники под руководством специалистов изучили теорию безопасного нахождения на железнодорожных путях, приняли участие в игре на знание правил. Школьники разделились на команды и после подсчета полученных за правильные ответы баллов победителями викторины стали участники команды «Ласточка», набравшие 19 баллов. Второе и третье места заняли команды «Молодость первых» и «Скоростная электричка».

Ученик 5-го класса тюменской школы Руслан Ниматов побывал в учебном центре Тюменской детской железной дороги впервые и считает, что занятие было интересным и полезным. Школьник узнал правила поведения в ожидании поезда – в частности, прежде он не знал, что нельзя переходить через желтую линию, которой отмечена опасная зона. Наставники рассказали, как переходить железную дорогу через рельсы по сигналу специального светофора. В прошлые годы мальчик уже ездил на поезде с родителями к морю, но тогда он не задумывался о важности соблюдения правил безопасности. Школьник

## Как избежать травм

Чего не делать? Не прислоняться к дверям поездов и электричек, не высовываться из окон, не ходить по железнодорожным путям, не выходить за линию безопасности у края платформы.

Что делать? Использовать светоотражающие элементы или значки на одежде, переходить железнодорожные пути только по пешеходным переходам, находясь на железнодорожной платформе. При приближении поезда следует отходить на безопасное расстояние. Входить или выходить из вагона можно только при полной остановке.

Куда обращаться, если травмировались или увидели травмированного? Вызвать скорую помощь по телефонам 03, 112, 103.

– Во время поездки на поезде важно соблюдать правила, – рассказал ребятам старший инспектор Тюменского линейного отдела МВД России на транспорте, майор полиции **Константин Прокопьев**. – Главный совет – не бегать на железной дороге и не убежать от родителей. Важно читать таблички и знаки, где что написано. При переходе через пути железной дороги необходимо первым делом снять наушники и капюшон, пользоваться оборудованными местами для перехода. Нельзя переходить железнодорожные пути в неустановленных местах.

Константин Прокопьев напомнил, что в 2023 году на территории Свердловской, Тюменской и Омской областей случилось 5 происшествий на железной дороге с участием несовершеннолетних. В этом году таких случаев не было. Специалист по транспортной безопасности уверен, что профилактическая работа, которая занимает 80 процентов времени, действенна: лучше предупредить нарушения, чем иметь трагические последствия.

Сергей КУЗНЕЦОВ

# «Сила в правде»: необычный поезд ждут в Тюмени

Школьников ждут в вагоне «Юнармия – берем пример с лучших»

## || Анонс

18 апреля в Тюмень прибудет тематический поезд Минобороны РФ «Сила в правде» (6+). В его составе представлены экспозиции родов войск ВС РФ, департамента культуры Минобороны России, Юнармии и других. Побывать в поезде можно с 10.30 до 17.30, во время его стоянки на тюменском железнодорожном вокзале.

Для школьников подготовили лекции, интеллектуальные тесты, настольные игры и конкурсы, которые проведут в тематическом вагоне «Юнармия – берем пример с лучших», сообщили в информационном центре правительства Тюменской области.

Кроме того, запланирована торжественная церемония посвящения в ряды юнармейцев 50 тюменских школьников. Также пройдет присвоение юнармейским отрядам имен героев. В поезде проведут работу военно-патриотические объединения Тюмени и пункты отбора на военную службу по контракту, организуют выставку «100 миллионов для Победы» (6+). Гостям предложат еду, приготовленную на полевой кухне, и проведут для них флешмоб «Моя Россия».

Мероприятия акции «Сила в правде» пройдут в 67 субъектах Российской Федерации, поезд сделает остановку на 75 железнодорожных станциях. Он проедет свыше 34 тысяч километров и посетит города от Москвы до Владивостока и обратно.

Елена ОЧКИНА



Фото информационного центра правительства Тюменской области